
Referat af Bestyrelsesmøde 22. oktober 2025 – Kronborg Vestre Birks 
BF

Sted: Hos Birgit, Gilleleje.

Dagsorden:

1. Fællesmødet 8. november 2025: 
Tilmeldinger: 14. oktober: 38 tilmeldte. Der er et stykke til de 65.
Opgaver:
Indkøb af kaffe, smør, marmelade, mælk, vand/sodavand Majbritt
Brød: Mette kan tage med fra Kvickly fredag
Sandwich. Birgit har aftalt sandwich fra Meny. De skal have nøjagtigt antal mandagen før. De skal 
hentes kl. 11 på dagen.
Vi har papkrus, servietter, tallerkener og håndsprit.
Kager: Tilbud fra Kirsten om at bage en alm/lille bradepande afhængigt af antal deltagere. 
Mette og Birgit – afhængigt af antal deltagere

Vi mødes kl. 8.00. Helene har nøglen.
Fra pedellen: ”Men husk at slå Alarmen fra lørdag den 8/11 og til igen når i går. Når i kommer ind i 
kantinen står bordene og stole ude i siden af lokalet. De skal tilbage igen, hvis I flytter”

2. Generalforsamling 2025
Onsdag 12. november. Følgende er på valg og I bedes melde om I genopstiller.
Vi ser hvad der er af rester fra lørdagen og supplerer til ostemad og kaffe.

På valg:
Formanden Mette (genopstiller)
Bestyrelsesmedlem Birgit (genopstiller)
Bestyrelsesmedlem Jørgen (genopstiller)
Bestyrelsesmedlem Helene (genopstiller)
Suppleant Majbritt (genopstiller ikke – i udgangspunktet)

Revisor Erik Lassen (genopstiller)
Revisorsuppleant Poul – blev valgt for 1 år. Bedst hvis vi finder en der ikke også sidder i 
bestyrelsen.

Kontingentfastsættelse 2027
Vi skal beslutte hvilket kontingent vi skal anbefale for 2027. Bestyrelsen anbefaler at 
kontingentet fortsætter med at være 80 kr.

Beretning for 2025 er vedhæftet. 
Planer for det kommende år?
November: Håber på godt vejr nogle dage til at sætte vindue i.
Dronningekursus næste sommer.

Stadig ønske om sløjdaften/dag hvor vi fx kunne fræse presserammer, lave bitømmere etc. 
Vi savner et bedre værksted end Gribskolens og en med forstand på træ og værktøj, der 
kunne stå for noget af det. – Birgit undersøger med Gilbjerskolen, der er nyere.

Vi skal have en Dirigent og en Referent til generalforsamlingen
Mette spørger om Nina vil være dirigent, hvis hun og Finn kommer.
Dirigent: Nina har sagt ja til at dirigere.
Referent: Helene



Birkets Bedste Honning
Hvem: Opstilling og afstemning? Birgit og Jørgen
Vi har papkrus, servietter, tallerkener og håndsprit – og måske stadig ispinde.
Mette sørger for diplomer.

4. Foredrag/temaaftener i vinter/forår?

a) For medlemmer? 
Det kan være en varroabehandlingsaften, som vi har talt om sidste år. Hvad gør vi som 
mindre biavlere i alle de gode råd om behandlinger, varroatolerante/resistente bifamilier.
Kan prøve at invitere Annette Bruun, der er en del af varroa-uden-kemi-projektet.
Frederik Andersen fra Nordsjællandske Bivenner, der systematisk har talt midenedfald 
gennem et par år.
Hvordan går det med Finns varmebehandling?
Hvad gør dronningeavlerne / fx Bettina med Honningpigen

b) Sammen med begynderkurset?
En workshop. Sidste års workshop var en stor succes. Der kan være nye produkter på 
dagen: Skosværte, propolis... Vi finder en lørdag i marts. Skal koordineres med 
begynderkurset.

Desuden forslag om biavl i kulturhistorisk lys

5.  Oxalsyrebehandling

Lørdag 29. nov. eller 7. dec? Lørdag 6. december kl. 10-11.
Oxalsyre: Hvem laver? Birgit laver til bierne. Mette laver drik til biavlerne.

6. Vi tråder rammer

Onsdag 4. marts eller 11. marts? Onsdag 11. marts.
Hvem sørger for voks? Jan henter voks hos Max når vi nærmer os. 4 pakker.

7. Eventuelt
Vi vendte en del undervejs, bl.a. deltagelse i Apimondia.

Tak til Birgit for at lægge hus og køkken til.


